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Modena, 1 ottobre 2017
COMUNICATO STAMPA
CONVERSANDO CON GLI AUTORI AL LABORATORIO DI POESIA
Lunedì 9 ottobre 2017 Daniela Ori e Daniele Biagioni ospiti del Laboratorio di Poesia di Modena
Una serata dedicata alla poesia, quella organizzata dal Laboratorio di Poesia in collaborazione con l’Associazione I Semi Neri per lunedì 9 ottobre 2017 dalle ore 18,15, presso la sede del Laboratorio di Poesia in via Fosse 14 a Modena. Carlo Alberto Sitta, Presidente del Laboratorio di Poesia introdurrà i poeti modenesi Daniela Ori e Daniele Biagioni, dell’Associazione I Semi Neri e la loro poetica. L’iniziativa apre la rassegna Conversando con gli autori che il Laboratorio della Poesia ha organizzato in occasione del trentottesimo anno di attività. 
Daniela Ori parlerà del suo ultimo libro, fresco di stampa, intitolato “Il giorno che non c’è” (Edizioni Artestampa) che raccoglie trentasei poesie, raccolte in sette gruppi, come le sette note del pentagramma. Ogni gruppo ha un titolo: Amore, Magia, Donna, Ricordi, Figlia, Incanto, Ironia. Ogni gruppo è preceduto da un commento di Fabio Clerici e da un dipinto di Beatrice Riva, che ha realizzato anche la copertina. L’ultima poesia, che dà il titolo al libro, funge da Epilogo e ideale conclusione della composizione artistica.
Daniele Biagioni parlerà a sua volta del suo libro di poesie intitolato “Non conoscevo le zagare” (Edizioni Il Fiorino) dove, per usare le parole della prefazione di Antonio Maglio “Poesia e follia nel mondo convivono come una nube nel cielo nuvoloso, come gocce di pioggia nell’oceano. I confini sono ambigui e quasi impercettibili, spesso si confondono, a volte sono come un corpo e la sua ombra. La poesia è anche il punto di congiunzione tra Dio e l’uomo, è armonia e riflessione, turbamento e catarsi, è la bellezza di Dio dentro ognuno di noi”. 

I successivi appuntamenti della rassegna saranno lunedì 23 ottobre Nella storia della Poesia (dalle ore 18) con Enrico Trebbi, Paolo Valesio e Graziella Sidoli; Il gesto poetico di Carlo Alberto Sitta (lunedì 6 novembre, ore 18) e la presentazione del nuovo numero di Steve rivista di poesia, lunedì 20 novembre 2017 dalle ore 18.

Per informazioni Tel + Fax +39.059.281591, www.labpoesiamo.it, labpoesiamo@libero.it 


