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Modena, 4 aprile 2017
COMUNICATO STAMPA
QUANDO LA POESIA DIVENTA MELODIA 
Sabato 8 aprile 2017 “Il giorno che non c’è” a Emily Bookshop
L’Associazione di scrittori I Semi Neri in collaborazione con la libreria Emily Bookshop (Via Fonte d’Abisso, 9/11, Modena – tel. 349 5369707 – e-mail info@emilybookshop.it) organizza per sabato 8 aprile 2017 alle ore 17,30 un pomeriggio di poesia e musica per promuovere il libro Il giorno che non c’è (Edizioni Artestampa) di Daniela Ori, poetessa e scrittrice modenese. La conduzione è affidata al poeta e scrittore Daniele Biagioni e le melodie saranno interpretate all'arpa celtica da Lucia Aine De Carlo, musicista e attrice. 
Il giorno che non c’è (Edizioni Artestampa, pp. 92, euro 13,00) è il nuovo libro di poesie di Daniela Ori, poetessa e scrittrice modenese di grande sensibilità. Contiene trentasei poesie composte in oltre dieci anni di vita, raccolte senza un ordine cronologico, ma seguendo un criterio tematico. Sette gruppi di poesie, come sette note, disegnano la partitura del libro: Amore, Magia, Donna, Ricordi, Figlia, Incanto, Ironia. All’interno di ogni gruppo, le poesie descrivono frammenti di sensazioni, ricordi, aspettative, dolori, gioie e speranze, in una sintesi: la vita. Cinque poesie per ogni gruppo.  L’ultima dà il titolo al libro, come Epilogo e ideale chiusura del cerchio compositivo. 
Si tratta di una originale raccolta di Artisti. Oltre alla poetessa Daniela Ori che ha composto le liriche, l'autore della prefazione è lo scrittore milanese Fabio Clerici, che introduce ogni gruppo di liriche, commentandole dal punto di vista maschile, in una sorta di gioco delle parti. Sono dipinti della reggiana Beatrice Riva la copertina e le immagini che introducono ogni gruppo di liriche del libro. 
Daniela Ori, modenese, laureata in giurisprudenza, vive e lavora a Modena. L’arte, la musica, il teatro, la storia sono le sue passioni. Scrive da sempre e partecipa a concorsi letterari pubblicando testi in varie Antologie. Vincitrice di un concorso nazionale di poesia, pubblica il libro di poesie “L’ala nord del castello” (Montedit 2004). Nel 2006 si aggiudica il terzo posto al concorso di poesia “Il Castello di Sopramonte” con la poesia “Stasera”, divenuta canzone su musica del maestro L.Diegoli. Dal 2007 entra nell'Associazione di scrittori I Semi Neri www.semineri.it di cui è attualmente Presidente. Organizza eventi artistici e reading letterari. Scrive recensioni e presenta libri di scrittori emergenti. Suoi testi sono pubblicati in “Vite di quartiere-Sguardi inconsueti sulla periferia di Modena” (Edizioni Artestampa 2010). Con I Semi Neri scrive “Solitudine giapponese e altre storie” (Il Fiorino 2007), “Emilia la via maestra (Damster 2010), “Presenze di spirito” (Damster 2011), “L’Enigma del Toro” (Damster 2013), “Soglie” (Damster 2016).
Info: Emily Bookshop – Via Fonte d'Abisso 9/11 – tel. 349 5369707 e-mail info@emilybookshop.it

