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Modena, 20 aprile 2017
COMUNICATO STAMPA
SABATO 22 APRILE 2017 ore 17,30 

READING TEATRALE al Centro Culturale Alberione
tratto dal libro “Il giorno che non c’è” (Edizioni Artestampa) 
Pomeriggio di poesia e teatro, sabato 22 aprile organizzato dall’Associazione I SEMI NERI e dal Centro Culturale Giacomo Alberione. Sipario alzato alle ore 17,30. Protagonista è il libro IL GIORNO CHE NON C’E’ di Daniela Ori, scrittrice e poetessa modenese, ha raccolto 36 poesie nelle quali narra storie e descrive emozioni, spaziando tra il presente e il passato e dialogando idealmente con creature di epoche antiche o immaginate. Prefazione e commenti sono del poeta e scrittore milanese Fabio Clerici. La copertina e le immagini del libro sono della pittrice reggiana Beatrice Riva.

Da questo originale libro è tratto un reading teatrale curato da un cast tutto milanese su idea e per la regia di Annibale Lino Fontana, al quale prendono parte gli attori Annibale Lino Fontana e Mikaela Modigliani, con la partecipazione straordinaria di Fabio Clerici.
Con questa performance, le principali liriche del libro sono collegate tra loro realizzando un racconto organico dove le poesie si fondono con l’interpretazione narrata divenendo un nuovo componimento poetico, dove i singoli versi si integrano per creare qualcosa di unico. I sentimenti e le emozioni evocheranno la parte femminile e la parte maschile, anime che convivono in ciascuno di noi e che prenderanno voce alternando la presenza sul palcoscenico di Annibale Lino Fontana e di Mikaela Modigliani. Il tutto con la partecipazione straordinaria di Fabio Clerici, nella sua doppia veste di scrittore e attore in questo caso.
L’ingresso è gratuito.

Per informazioni telefonare allo 059.236853 (dal Lunedì al Venerdì dalle ore 16.00 alle ore 19.30) o scrivere una mail a segreteria@centro-alberione.it. 
Associazione di scrittori I SEMI NERI www.semineri.it
Centro Culturale Giacomo Alberione www.centroalberionemodena.it
